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1. f(2x – 5) = x2 + 3x + 7
f(1) için 2x–5 = 1 olmalı

2x=6 için

x=3 yerine yazıldığında

f(1) = 32 + 3.3+7 = 25 bulunur.
cevap: b

2. f(x – 2) = x2 – 4x + 4
f(x–2) = (x–2)2 olur. Dolayısıyla f bağıntısı
parantezin içindeki ifadenin karesini alıyor
diyebiliriz. Buna göre

f(x+3) = (x+3)2

f(x+3) = x2+6x+9 bulunur.
cevap: c

3. f(x) = a.x+b için
f(2) = 2a + b = –3

f(5) = 5a + b = –9

–/ 2a+b = –3

   5a+b=–9

3a = 12

a = 4 yerine yazıldığında b = –11 bulunur.

Dolayısıyla f(x) = 4x–11 olur.

f(1) = 4.1 – 11= –7 bulunur.

cevap: b

4. f(x) = x2 + 5.x
g(x) = 2x–3

(gof)(2) = g(f(2)) için f(2)’yi bulalım.

f(2) = 22+5.2 = 14 yerine yazıldığında

g(14) = 2.14–3 = 25 bulunur.

cevap: e

5. f(x) = 2x–5
(fof) (x) = f(f(x)) = f(2x–5) =2.(2x–5)–
5=4x–15 olur.

(fof) (a) = 21 için

4.a – 15 = 21

4a = 36

a = 9 bulunur.
cevap: d

6. f(x + 2) =f(x) + x2 – 5 ifadesinde
• x=3 için f(5) = f(3) + 32 – 5

f(5) = 8+9–5 = 12

• x = 5 için f(7) = f(5) + 52 – 5

f(7) = 12+25–5 = 32 bulunur.
cevap: c
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• f(2) = 3

• g(4) = 1

• (fog)(5) = f(g(5)) = f(3) = 5 olmak üzere

= 3+1+5 = 9 bulunur.
cevap: e

8. f(2x+1) = 3x–5
g (x–2) = x2+x+7

(gof)(5) = g(f(5)) için f(5)’i bulalım

• f (5) için

2x+1 = 5

2x = 4

x = 2 yerine yazıldığında

f(5) = 3.2–5 = 1 olur.

• g(f(5)) = g(1) için

x–2 =1

x = 3 yerine yazıldığında

g(1) = 32 + 3+7 = 19 bulunur.
cevap: b
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9.	 f(x) = x2 + a.x+b
• f(0) = 5 için

0+0+b = 5

b = 5 olur.

• f(2) = 13 için

22 + 2a + 5 = 13

2a = 4

a = 2 olur.

Buna göre f(x) = x2 +2.x+5 için

f(3) = 32+2.3+5 = 20 bulunur.

cevap: d

10.	
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,
,
,

(fofof)(1) = (fof)(f(1)) için

f(1)=12+3.1 = 4 olur.

(fof)(4) = f (f(4)) için

f(4) = 7

f(7) için

3.7 – 1 = 20 bulunur.

cevap: e

11.	

f–1(x2+5.x–1) = 3x – 4
 

ifadesinde yer değiştirildiğinde

f(3x–4) = x2+5x–1 olur.

f(11) için

3x – 4 = 11

3x = 15

x = 5 yerine yazıldığında

f(11) = 52+5.5–1 = 49 bulunur.
cevap: a 

12.	 f (x+1) = x+f(x) için
f(x+1) – f(x) = x olur.

x için f f

x iç f

x için f f
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x için f f= ( ) − ( ) =15 16 15 15

Taraf tarafa topladığında 

f(16) – f(1) = 1+2+3+.............+15

f(16) – f(1) = 15.16
2

 (f(1) = 6 yerine yazıl-
dığında)

f(16) – 6 = 120

f(16) = 126 bulunur.

cevap: e

13.	
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ifadesi aşağıdan yukarı okunduğunda

f
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1  bulunur.

cevap: b

14.	 f(x) = 3x–1
g(x) = 2x+4

(fog)(x) = f(g(x)) = f(2x+4) = 3.(2x+4)–1 = 
6x+11 olur.

(fog)(a+1) için x yerine a+1 yazıldığında

(fog) (a+1) = 6.(a+1)+11 = 6a+17 olur.

(fog)(a+1)=53 olduğundan

6a + 17 = 53

6a = 36

a = 6 bulunur.

cevap: c
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15.	 f(x,y) = x3.y – x.y2+2x+3y–5
f(3,2) için x=3 ve y=2 yazalım

f(3,2) = 33 2 –3.22+2.3+3.2–5

=54 – 12+6+6–5 = 49 bulunur.

cevap: d

16.	 f(x) = x2 – 10x+25
f(x) = (x–5)2

f(a+5) = (a+5–5)2 = a2 olur.

a2 = 49

a=7 bulunur.

cevap: e

17.	 f(x) = x2+1
g(x) = 3x+2

h(x) = x3 – x

• (gofoh)(2) = (gof)(h(2))

h(2) = 23–2 = 6

• (gof)(6)=g(f(6))

f(6) = 62+1 = 37

• g(37) = 3.(37) +2 =113 bulunur.

cevap: a
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fog fonksiyonu için

(fog)(1) = f(g(1)) = f(3) = 2

(fog)(2) = f (g(2)) = f(4) = 3

(fog)(3) = f (g(3)) = f(1) = 5

(fog)(4) = f (g(4)) = f(5) = 4

(fog)(5) = f (g(5)) = f(2) = 1
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cevap: c

19.	 f(x) = 2x-2

f(a+3) = 2a+3-2 = 2a+1

f(a+1) = 2a+1-2 = 2a-1

f a
f a

bulunur
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cevap: d

20.	 f(x) = 3x+2
• f(2x-1) = 3.(2x–1)+2 = 6x–1

• f(x) = 3x+2 ifadesinde x yalnız bırakılırsa

f(x) – 2 =3x
f(x)–2

3
= x olur. yerine yazalım.

f(2x–1) = 6x–1

f x
f x

f x

f x f x bul
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cevap: a




